

Отзыв

на автореферат диссертационного исследования Мамадазимовой Майрам Мухиддиновны на тему: “Становление Национальной библиотеки Республики Таджикистан и её трансформация в период с 1933 по 2013 гг.”, представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности – 07.00.02. – Отечественная история.

Рассматриваемая диссертация, как в этом убеждает автореферат, представляет большой теоретический и практический интерес. Актуальность исследования заключается в том, что Национальная библиотека Таджикистана прошла долгий путь развития, в настоящее время является одним из важнейших факторов, влияющих на формирование мировоззрения подрастающего поколения, на повышение всеобщей грамотности и интеллектуального уровня населения страны.

Формализованная часть исследования выполнена на основе современных требований, выдвигаемых к диссертационным работам. Она свидетельствует о том, что автор прошел хорошую научную школу, владеет необходимым инструментарием разработки общих и частных проблем истории и при обосновании своей позиции опирается на труды известных ученых историков, книговедов, библиотековедов, библиографов, а также официальных и архивных документов.

Многогранная образовательная, культурно-просветительская, научно-методическая и идейно-воспитательная деятельность Национальной библиотеки, как правильно отмечает диссертант, вносит достойный вклад в формировании национального самосознания, что на повестке дня для политической жизни стоит как одна из злободневных проблем, национального воспитания молодежи и стратегических задач правительства.

Основные теоретические и практические аспекты по исследуемой проблеме апробированы при непосредственном участии автора диссертации в качестве преподавателя библиотечного факультета Таджикского государственного института культуры и искусств им. М. Турсунзаде.

Структура диссертации соответствует цели и задачам исследования. Она состоит из: общей характеристики работы, где отражается: актуальность темы исследования; степень научной разработанности проблемы; объект и предмет; цели и основные задачи; источниковедческая база исследования; научная новизна; методологическая основа; теоретическая база; практическая значимость; достоверность и обоснованность; личное участие автора; положения исследования, выносимые на защиту; апробация работы; структура диссертационной работы. Основное содержание диссертации состоит из: введение, трёх глав, заключение и список использованной литературы. В первой главе диссертации «Исторические предпосылки создания и поэтапного развития Государственной публичной библиотеки в Советском Таджикистане» рассматривается история возникновения частных библиотек их потенциальных читателей и предпосылки создания в республике современных библиотек.

Во второй главе «Состояние Государственной публичной библиотеки Таджикской ССР в 1951 – 1990гг» отмечается успехи, достигнутые в работе библиотеки, расширения её деятельности, а так же организации новых отделов и секторов.

В третьей главе «Трансформационные изменения деятельности Национальной библиотеки в годы независимости Таджикистана (1991 – 2013гг.)» рассматриваются качественные сдвиги в деятельности Национальной библиотеки, связанные с приобретением политического суверенитета Республики Таджикистан.

В заключение изложены результаты исследования, сделаны соответствующие обобщения и выводы для дальнейшего совершенствования Национальной библиотеки республики.

Автореферат диссертационной работы соответствует требованиям Высшей Аттестационной Комиссии Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Мамадазимова Майрам Мухиддиновна, заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Замдиректор Национальной
библиотеки Таджикистан

Г. Махмудов

Начальник отдела международного
сотрудничества Национальной библиотеки
Таджикистана, кандидат педагогических наук

И.Г. Уракова

Подписи Махмудова Г. и Ураковой И. Г.. заверяю
Начальник ОК



М. Каримзода

Республика Таджикистан, 734024,
г. Душанбе, ул. Техран - 5
Тел.: +992 (327) 221-05-96.
E-mail: info@kmt.tj;

04 марта 2019 г.